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28
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 24
ης

 Νοεμβρίου 2023 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 24
η
 Νοεμβρίου 2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 26/20-11-2023, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με την αριθ. 

488/25-4-2023 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, για την εξέταση των (21) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω 

Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 3) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 4) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 5) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) 

Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 7) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 8) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- 

Γραμματεύουσα, 9) Γκέστα Ειρήνη, 10) Μαγιάκης Γεώργιος, 11) Μοδές Αθανάσιος, 12) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 13) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 14) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 15) 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 16) Δούρος Αθανάσιος, 17) Λάμπρου Ιωάννης, 18) Μπακαλάρος 

Χρήστος, 19) Πατούχας Χρήστος, 20) Ρώρος Γεώργιος, 21) Σβόλης Κωνσταντίνος, 22) Στανίτσας 

Χαράλαμπος, 23) Τσιμπούκης Ιωάννης, 24) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  25) Ψωμάς 

Πέτρος.  

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, Ασπρούλια Σοφία, Πελεκούδας Δημήτριος,  

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Βορίσης Διονύσιος, Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος,  Μοίραλης 

Νικόλαος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, 

Τζανάκος Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και  Φιλοπούλου Μαρία, δεν ήρθαν αν και 

κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Νιάρου 

Μαρία, Δημακόπουλος Φώτιος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος και 

Ξυλιάς Θεόδωρος, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος και  Κουρή Ήρα- Ειρήνη, δεν ήρθαν αν και 

κλήθηκαν, απουσιάζουσες  δικαιολογημένα.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση ο κ. Κατσακούλης Ευάγγελος, Νιάρου 

Μαρία, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Δημακόπουλος Φώτιος και Ξυλιάς 

Θεόδωρος).  

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος για τον 

εκτροχιασμό του προαστιακού» 

 

ΑΔΑ: 6ΩΗΣΩΞΙ-ΩΦΕ



 Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι από τη συνεδρίαση αποχώρησε ο κ. Στανίτσας 

Χαράλαμπος, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους 

επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους, 

κήρυξε το ως άνω θέμα κατεπείγον και κατόπιν των ανωτέρω, κατετέθησαν 3 ψηφίσματα προς 

ψήφιση:  

 

1) Της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτό κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο, το οποίο 

υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα 

Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος και Πατούχας Χρήστος (σύνολο 

18).  
2) Της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Ενωμένη», όπως αυτή κατετέθη από τον 

επικεφαλής της κ. Σβόλη Κων/νο και καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά, την οποία 

υπερψήφισαν οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος. 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Μπακαλάρος Χρήστος και Δημακόπουλος Φώτιος (σύνολο 

6).  
3) Της δημοτικής παράταξης «Ώρα Πατρών», όπως αυτή κατετέθη από τον επικεφαλής 

της κ. Ρώρο Γεώργιο και καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά, την οποία υπερψήφισαν οι 

κ.κ. Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Λάμπρου Ιωάννης και Αθανασόπουλος Αθανάσιος 

(σύνολο 4).  

 

Οι κ. κ. Ψωμάς Πέτρος και Δούρος Αθανάσιος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό».  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με το θέμα του εκτροχιασμού του προαστιακού, 

εγκρίνει το ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτό κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο, ως 

κατωτέρω: 

 

«Το περιστατικό με τον εκτροχιασμό βαγονιών του προαστιακού στο κέντρο της 

Πάτρας ούτε τυχαίο είναι ούτε άσχετο με τις πολιτικές απαξίωσης των δημόσιων μεταφορών, 

ώστε να διευκολυνθεί η παράδοσή τους στα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα. 

Καιρό τώρα, η Δημοτική Αρχή της Πάτρας, μαζί με τους εναπομείναντες εργαζόμενους 

στον ΟΣΕ, έχει επισημάνει τους κινδύνους που ελλοχεύουν από την εγκατάλειψη του 

σιδηρόδρομου, χωρίς προσωπικό και χωρίς χρηματοδότηση. 

Οι κυβερνήσεις, οι προηγούμενες και η σημερινή, πιστές στις επιταγές της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, εφαρμόζουν πολιτικές που βάζουν τις ανάγκες του λαού στο ζύγι του κόστους – 

οφέλους και οδηγούν σε προδιαγεγραμμένα εγκλήματα εις βάρος του. 

Απαιτούμε από την Κυβέρνηση, το αρμόδιο Υπουργείο Μεταφορών και τη Διοίκηση 

του ΟΣΕ να προχωρήσουν στις προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού, όπως είχαν υποσχεθεί 

ότι θα κάνουν μετά την τραγωδία των Τεμπών.  

Να χρηματοδοτήσουν επαρκώς τον σιδηρόδρομο και να διασφαλίσουν την ασφαλή για 

όλους λειτουργία του. 

ΑΔΑ: 6ΩΗΣΩΞΙ-ΩΦΕ



Η Πάτρα, διαχρονικά, αγωνίζεται για τον εκσυγχρονισμό του δικτύου, την 

υπογειοποίηση της σιδηροδρομικής γραμμής και τη δημιουργία γραμμικού πάρκου στην 

επιφάνειά της. 

Για μας, είναι ζωτικής σημασίας ζήτημα να έχουμε σύγχρονο και ασφαλές τρένο, 

χρήσιμο για τις ανάγκες του επιβατικού κοινού και της πόλης, που θα δώσει λύσεις στις 

συγκοινωνίες και τις μεταφορές».  

 

 

        Ο Πρόεδρος  

 

 

         ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
 

 

 

 

ΑΔΑ: 6ΩΗΣΩΞΙ-ΩΦΕ
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